# 无偿献血显大爱 夫妻同登全国榜

# 记扬中爱心献血志愿者周发华、陈树梅夫妇

#### 童本宽 孙富民 郭珈辰

日前,家住扬中市三茅街道建 设二村的一对共产党员夫妇周发 华、陈树梅,双双获评2020-2021年 度全国无偿献血志愿服务奖一 星级。国家卫生健康委员会、中国 红十字会总会、中央军委后勤保障 部卫生局联合给他们颁发了荣誉

周发华、陈树梅夫妇一个在扬 中市红十字会工作,另一个在扬中 市市场监督管理局工作,多次被评 为省、市先进工作者、优秀共产党 员(标兵),都是扬中市首批中华骨 髓库的志愿者。无偿献血并非一时 的冲动, 而是一种充满爱心的自觉 自愿行动,从25年前的第一次无偿 献血,至今,他们已累计献血二十 余次、7100毫升。

#### 首次献血遭婉拒

说起身高不过1.5米,体重不足 50公斤的"献血达人"陈树梅,扬 中采储血点的医务人员个个都对她 赞叹不已。身材瘦小, 体重轻的陈 树梅,并不是医务人员眼中献血的

"理想对象"。

1998年,《献血法》刚刚颁布, 扬中市也才刚开始开展无偿献 血,陈树梅原来所在的单位扬中 市卫生局组织了一次献爱心无偿 献血活动,她主动报名要求参加, 领导、同事见她纤瘦的样子,都劝 她不要去。可她却说我个子虽 小,但身体棒,没事的。当她撸起 袖子准备献血时,医务人员也劝

在她的坚持下,一位年轻的护 士试了两次都没有成功。原来陈树 梅不但瘦小,而且血管又很细,采 血用的却是很粗的16号针头。后来 还是扬中市人民医院血库经验丰富 的李月娥护士穿刺成功,这才让陈 树梅成功献出了200毫升的全血。

#### 术后献血不动摇

第一次献血后,陈树梅信心大 增,虽然相较血管条件好的人,她 常常要被扎第二针甚至第三针才能 成功,多吃了很多苦头,但这并没 有影响她参加无偿献血的热情。后 来她又挑战自己,每次献300毫升 或400毫升。

2006年,陈树梅因病动过一次 手术,为了确保自己能够继续献 血,在恢复期内她注重营养均衡和 加强锻炼, 2008年11月20日, 医务 人员又见她神气活现地出现在献血 车上。2016年7月7日,陈树梅朋友 的母亲住院需要输血, 她陪朋友去 扬中采储血点拿血,在窗口等待 时,听到工作人员说到由于天气变 热, 献血的人数急剧减少, 出现供 血紧张。"说者无心,听者有意。" 晚上回家陈树梅就和丈夫商量,第 二天上午夫妻二人登上献血车,各 自献了400毫升的血。

二十多年来,陈树梅已累计献 血4300毫升。2022年她获得了江苏 省无偿献血工作联合会议办公室颁 发的"无偿献血奉献奖"。

#### 夫唱妇随齐奉献

周发华原来是一位中学教师, 1998年调入扬中市卫生局工作, 2000年7月26日第一次无偿献血200 毫升。2003年调入扬中市红十字会 后,他以弘扬人道,倡导奉献为己 任,在不一样的岗位上兢兢业业、

任劳任怨从事红十字工作,为推动 无偿献血和造血干细胞捐献工作, 他自己带头多次无偿献血,现已累 计无偿献血2800毫升。

多年来,周发华、陈树梅夫妻 .人不但自己坚持无偿献血,还当 好无偿献血的志愿宣传员,每次扬 中举行大型献血宣传活动和造血干 细胞采集活动都少不了他们的身 影。他俩总是现身说法,用自己的 行动消除别人心中的顾虑, 动员大 家加入无偿献血的队伍中来,用献 血救人的方式奉献爱心。

周发华、陈树梅夫妻都在卫生 战线工作过,认为无偿献血是一种 社会责任和应尽义务, 互帮互助是 中华民族的优良传统, 自己捐献的 是可以再生的血液, 而挽救的是不 可复制的生命,能够对社会奉献点 滴爱心,感到满足、自豪和光荣, 他们用自己行动践行救死扶伤的奉 献精神。



# 丹阳志愿者邹晓丹赴宁捐献造血干细胞

本报讯(通讯员 王琦 记者 余 记其)6月15日上午,丹阳举行了志 愿者邹晓丹赴宁捐献造血干细胞欢 送会。

出生于1981年12月的邹晓 丹, 丹阳市人, 现在邮储银行丹 阳市支行合规检查科工作。自 2005年开始,他就开始参加无偿 献血活动, 献血量已达 2900 毫 升。2012年3月,他参加了丹阳

市红十字会组织的造血干细胞血 样采集活动,成为中华骨髓库的 一名造血干细胞捐献志愿者。 2023年4月6日, 丹阳市红十字会 收到中国造血干细胞捐献者资料 库江苏省分库的低分辨配型相合 再动员通知并告知后, 邹晓丹毫 不犹豫地表示同意,并于4月11 日抽取高分辨血样寄往北京红十 字血液中心,经过一系列相关体 检后全部符合捐献要求。6月15 日下午邹晓丹赴南京明基医院做 捐献前的各项准备工作,将于6月 20日进行造血干细胞混悬液采集。

欢送会上, 丹阳市政府党组 成员、科技镇长团团长王宇向邹 晓丹赠送了慰问金,邮储银行镇 江市分行副行长潘茹华献上鲜 花。丹阳市第3例造干捐献者史 晓辉和第7例捐献者俞秀芳也来

到欢送会现场,为邹晓丹鼓劲加 油,分享捐献的感受。

邹晓丹身披绥带, 作了朴实感 人的发言:"造血干细胞捐献配型 成功概率是十万分之一, 我有幸被 选中, 那就是天大的缘分, 我是非 常乐意的。希望尽自己绵薄之力去 挽救一个家庭,同时为社会公益事 业作一点贡献, 也是我作为一名共 产党员的应尽之责。'



#### 建设工地喷水雾 防尘增湿送清凉

6月15日,国家公路网规划重点改造项目,国道镇江戴家门至高资段改扩建工程 现场,各式洒水车穿梭往来,隔离墙上的喷雾装置向空中散发着水雾,带给人一份夏日 清凉感,同时最大限度降低施工扬尘,文明施工保障空气质量

陈岗 黄帅 文雯 摄影报道

### 踏寻先辈足迹 重温红色记忆

本报讯(柳青)"我志愿加入中国共 产党,拥护党的纲领……"一句句坚定、 庄重的宣誓声,是对党和人民的无限忠 诚,是坚守初心的承诺。6月14日,和平 路街道新金江社区党委组织党员及党建 联盟单位来到茅山新四军纪念馆,开展 "踏寻先辈足迹 重温红色记忆"主题党

在讲解员的介绍下,党员们参观了 "苏南人民奋起抗击日本侵略军""茅山 抗日根据地的开辟"等五大主题陈列展, 退休教师文东保还带领大家上了一堂实 境党课,重温了中国共产党波澜壮阔的

此次参观学习,让全体党员接受了 一次深刻的革命洗礼,增强了勤政廉政 意识。大家纷纷表示,今后将以建设红 色滨江带为主线,坚持求真务实、担当作 为,以"闯"的精神、"创"的劲头、"干"的 作风,践行一名共产党员的职责和使命。

## 打好蚊蝇消杀"组合拳" 润州城管营造清洁卫生环境

本报讯(孙晨飞 陈妍鸣 涂琨)夏季 来临,气温逐渐升高,蚊蝇也进入了繁殖 的高峰期。公厕、垃圾转运站这类特殊场 所极易吸引蚊蝇,为减少公厕、垃圾转运 站对周边环境的影响,给群众营造清洁、 舒心的生活环境,连日来,润州区城管局 通过加大保洁力度、加强设施维修等措 施,严控蚊蝇滋生。

记者了解到,夏季到来之前,润州环 卫所对全区40座有用电条件的公厕加装 了灭蝇设备,各中转站也对原有的灭蝇 灯进行摸排更换,通过提升硬件设备达 到灭杀目的,为市民营造干净、舒适、安 全的生活环境。

润州区城管局从4月底开始,每日对 所辖公厕、中转站及清运车辆及时清洗保 洁,生活垃圾日产日清。该局相关负责人 介绍,随着灭蝇工作的开展,极大减轻了 公厕、中转站等环卫设施及周边环境的异 味扰民现象。下一步,润州区城管局将进 一步提升硬件设施与管理水平,有效保障 市民身体健康和良好市容环境。

广告



镇江文化旅游产业集团 Zhenjiang Cultural Tourism Industry Group

> 金山"穿越快闪秀 邀您端午见!



地点: 金山景区 时间: 6月22日(端午节)上午

白娘子、许仙、屈原、苏轼……超多"大咖"穿越时空, 汇集金山, 邀您共赴一场"穿越快闪秀"。





注:如遇恶劣天气或 其他不可抗力因素, 活动将延期举行。

